

世界日報

出版者及承印者：世界日報社 No.10927 ISSN 0747-5071

WORLD JOURNAL

余胤良積極推動興建華人史博館

為華裔先祖奮鬥貢獻留下紀錄 亞太裔事務特別委員會28日舉辦公聽會



→ 加州參議員余胤良表示，將推動在沙加緬度興建美國華人博物館。（記者劉開平攝）

【本報記者劉開平舊金山報導】加州參議員余胤良聽取一位華裔人士意見，將推動在加州首府沙加緬度、興建展示美國華人歷史的博物館。

余胤良8日在其位於舊金山的辦公室舉行記者會，透露由他擔任主席的州議會亞太裔事務特別委員會，訂於本月28日上午10時30分，在州府大廈3191室，為此博物館相關事宜舉行公聽會。

余胤良表示，「從修築堤壩到興建鐵路，華裔移民在加州發展過程中，作出顯著的貢獻。這場公聽將讓我和我的同僚有機會了解美國華人在加州的歷史故事，也讓我們有

機會尋找更好的方法，保留美國華人歷史，並表彰華人對國家的貢獻。」

余胤良介紹說，早在1800年代，沙加緬度有很多華人聚居，但華人受到排斥，被迫在一個垃圾掩埋場附近棲居，並逐漸形成當地的華埠。後來一場至今原因不明的大火，燒燬了當時的華埠。這塊土地後來為Union Pacific鐵路公司所有。這塊位於沙市市中心、占地240畝的土地，現在由一名發展商擁有。

余胤良說，沙加緬度是華人的「二埠」，可見其在華裔歷史中的重要性。

余胤良透露，多個機構將派代表參與公聽會，這些機構包括沙加緬度檔案館，加州圖書館、沙加緬度州大族裔研究部門、樂居鎮（Locke）華裔文化中心、北加州美華博物館、沙加緬度亞太裔商會、聯合太平洋鐵路廣場公司、美華組織、和舊金山州大等。擁有這塊土地的發展商屆時也會與會。

余胤良還透露，在加州教育廳課程部門工作的華裔Steve Yee，鑑於他本人在美國出生長大，卻不了解華裔祖先在美國的歷史，而向余胤良建議設立此教育博物館。

余胤良表示，他在美求學過程中，課程中和華裔歷史有關的內容的確非常少，「學校不教」。

余胤良指出，有關此博物館的作業，僅在非常初步的階段，經聽取各方意見後，確定興建此博物館的可行，再進行籌款購地、設計等事項。

曾擔任舊金山教育委員的余胤良表示，他十分關心華裔下一代的教育，關心華裔下一代了解華裔祖先在美國奮鬥和奉獻的歷史。